

El Salvador Debe Tener un Papel Protagónico



FOMENTO A EXPORTACIONES:— Ayer fue entregado, en reunión en la ASI, el anteproyecto de la nueva Ley de Fomento de Exportaciones, al pleno de la Comisión Interinstitucional privado-gubernamental. Izquierda a derecha: Dr. Jorge Ernesto Recinos (subsecretario), Lic. Francia Brevé, Lic. Enrique Escobar y Lic. Rolando Monterrosa.

“Debemos luchar por mantener en todo momento un papel protagónico y no subalterno. Al fin y al cabo, es nuestro destino el que está en juego”, expresa el Dr. René Fortín Magaña.

Todo parece indicar, afirma, que se está poniendo

Controlarán Importaciones

A partir del 6 de junio quedará establecido temporalmente un mecanismo administrativo de control de importaciones, informó ayer el subsecretario de Comercio Exterior, Dr. Jorge Ernesto Recinos.

Dijo que debe obtenerse el visto bueno de ese Ministerio, previo a los trámites por seguir en el Banco Central de Reserva y en el Registro Aduanero, en su caso.

Esta medida, agrega, obedece a criterios de reciprocidad, orientadas a regular el intercambio comercial en forma bilateral, que se ha suscrito con Panamá a través del Tratado de Libre Comercio e Intercambio Preferencial entre ambos países, situación derivada de la IX Reunión de la Comisión Mixta (segunda fase).

En práctica un cambio sustancial en la política norteamericana en Centro América. Lo que está a la vista no quiere anteojos. La sustitución de Enders, Hinton y Nutting es elocuente por sí misma y, sin tener una bola de cristal, me parece que se avecinan acontecimientos muy importantes en la región, por parte del gobierno de Estados Unidos.

Agrega Fortín Magaña que “frente a los repenti-

nos y a veces contradictorios cambios de estrategia de las grandes potencias, es oportuno insistir en la necesidad de que nuestro país defina, sùstente y defienda, con todo vigor, sus propios intereses. En medio de la corriente tenemos que echar el ancla y aferrarnos a nuestros propios valores”.

De lo contrario —señala el dirigente de Acción Democrática—

—Favor pase a la página 20.

68 Tiendas Sancionadas por Alterar los Precios

Los establecimientos se hallan en la capital y colonias, así como Ilopango, Soyapango, Ciudad Delgado, Mejicanos y San Martín. Además —dicen— Ahuachapán, Sonsonate, San Miguel, La Libertad, Nueva San Salvador, Sensuntepeque y Cojutepeque.

Ese número de establecimientos —dice un informe oficial— es a partir del 11 de mayo, señalándolos de que han infringido la Ley de Comercialización y Regulación de Precios.

—Favor pase a la página 28.

Padre e Hijo Ultimados Carretera de Metapán

SANTA ANA.— En la carretera a Metapán, cerca de la zona conocida como “El Desagüe”, fueron encontrados los cadáveres de Juan Francisco Regalado Martínez y su hijo Rafael Angel, de 79 y 28 años, y el de Daniel Antonio Segura Acosta, de 37. Los tres, originarios de Metapán, desaparecieron cuando se dirigían a Santa Ana, en búsqueda de abonos y semillas para la siembra.

Las autoridades suponen que los responsables son delincuentes comunes, ya que no les encontraron dinero ni prendas personales cuando fueron reconocidos.

Comité de Fiestas Recibe 42 mil colones

SANTA ANA.— Cuarenta y dos mil colones entregó el alcalde señor Daniel Alegria Vides a la tesorería del Comité de Fiestas

—Favor pase a la página 47.

Programa de Desarrollo Empresarial Realiza ISTA

El segundo seminario sobre desarrollo empresarial en las cooperativas del sector reformado, se llevó a cabo con éxito en la hacienda El Espino, jurisdicción de Santa Tecla. La actividad la organizó el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, ISTA.

En el seminario capacitando a los dirigentes de las cooperativas para que puedan desarrollar una labor más efectiva en favor de los beneficiados en el proceso, y es por ello, dicen, de que tratan de imprimirle carácter empresarial al trabajo.

Voceros de la institución declaran que los programas de administración uniforme y desarrollo administrativo han logrado un gran beneficio a las comunidades campesinas a tal grado que son objeto de múltiples comentarios y en atención especial de parte de funcionarios norteamericanos que apoyan el proceso agrario.

Han tenido destacada participación los dirigentes de la Federación Salvadoreña de Cooperativas de la Reforma Agraria (FE-SACORA) que agrupa a la totalidad de haciendas del sector reformado.

Los participantes declaran que los programas ayudan a las cooperativas a solventar los problemas administrativos y a la vez

—Favor pase a la página 28.

Terroristas Asesinan a Compañero Arrepentido

Los terroristas asesinaron a un compañero suyo que se había acogido a la amnistía ofrecida por el Gobierno, según informa COPREFA.

Tal hecho ocurrió en la población de Corinto, Morazán, de acuerdo con los informes.

Por otro lado, se señala que en el Cerro Cacahuatique (Morazán) han continuado librándose combates entre batallones del Ejército y los grupos terro-

ristas que hostigan esa zona.

Una de las posiciones del Ejército fue defendida valientemente por el oficial que se encontraba al mando —dice COPREFA—, quien al verse en condiciones de inferioridad numérica y escasez de municiones, optó por retirarse con su tropa, después de destruir el equipo de transmisión que tenía bajo su custodia. En la acción —añade el informe— desa-

pareció un grupo de soldados que se espera se incorporen a sus unidades de un momento a otro.

Mientras tanto, los grupos terroristas continúan hostigando a la población civil, especialmente en la zona oriental, en donde han amenazado a todos los transportistas con destruir sus vehículos para que

—Favor pase a la página 28.

Secuestran Estudiante Evangélico

(SAN MIGUEL).— Salvador de Jesús Alvarado Guzmán, de 14 años, fue secuestrado por tres hombres cuando transitaba por el mercado El Tamarindo, cerca del Liceo Evangélico, donde estudia.

Los familiares del joven se encuentran sumamente preocupados porque tienen la seguridad de que sus captores lo han confundido con otra persona, ya que Alvarado Guzmán no tiene

—Favor pase a la página 47.



DECAPITADO. Carlos Alonso Rauda, de 23 años, fue decapitado en el Cementerio de San Antonio Abad. El cadáver fue reconocido el martes por el Juez de Turno de San Salvador.

Con Ayuda de E.U.:

El Salvador Mantiene Estabilidad Económica

El Salvador mantiene una estabilidad monetaria permanente gracias a la ayuda que nos está brindando el Fondo Monetario Internacional (FMI) y el gobierno de los Estados Unidos, declara el licenciado Manuel Antonio Robles, Ministro de Planificación.

Menciona que las donaciones en especies que ha hecho el gobierno norteamericano, así como también la ayuda econó-

mica, han contribuido a que el Banco Central de Reserva no tenga que hacer emisiones monetarias estériles, sin ningún apoyo de reserva.

Por otra parte, indica que el haber logrado el aumento de los impuestos es importante para el gobierno, porque no ha tenido que acudir a solicitar crédito al Banco Central de Reserva, que es una

—Favor pase a la página 28.

Resumen Nacional

Nombran Jefe de Correos

AHUACHAPAN.—El cronista deportivo de EL DIARIO DE HOY, Orlando Valdés Aguilar, ha sido nombrado Jefe Departamental de Correos. Se ha puesto a la orden de las autoridades civiles, militares, eclesíásticas, y clubes de servicio, para intercambiar ideas. Dijo sentirse satisfecho con su nuevo cargo, donde pondrá en práctica las nuevas técnicas relacionadas con el servicio.

Conmemoran Aniversario

SAN VICENTE.—En el Tercer Ciclo de Educación Básica, que lleva el nombre del insigne juristaconsulto y mentor Sarvello Navarrete, se conmemoraron los 31 años de su fallecimiento. Se desarrolló un acto al cual asistió el alumnado, padres de familia, autoridades civiles, militares y eclesíásticas. Una de sus obras más destacadas es el libro de poemas titulado “Los Jardines de Acodemo”. El doctor Navarrete nació el 29 de enero de 1880, y murió el 2 de junio de 1952.



PROGRAMAS DEL ISTA.— Los Programas de Desarrollo Empresarial de las Cooperativas de la Reforma Agraria han sido exitosos y para evaluarlos se efectuó el Segundo Seminario Informativo del ISTA, en la Hacienda El Espino, en Santa Tecla. De izquierda a derecha: profesor Antonio Barrios Amaya, señor Oscar Cerrago, Dr. Alejandro Magaña Morán e Ing. Raúl Góchez. Esto es parte de la labor en la nueva Administración del ISTA, a cargo del Dr. Jorge Arturo Argueta, Presidente.